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Et blikk på vår verden på denne kvelden før fredsprisen deles ut her i Oslo gir ikke akkurat bud om «Fred på jorden», slik budskapet lød på Betlehemsmarkene for mer enn 2000 år siden. Krig og konflikter herjer i mange land. Mennesker er på flukt eller internt fordrevet fra sine hjem på grunn av krigshandlinger eller klimaforandringer. Vold og overgrep som en del av krig og konflikt rammer uskyldige sivile. Folkeretten som skulle sikre freden og beskytte mennesker mot krig, brytes hver eneste dag. Det flernasjonale samarbeidet er svekket. 
Nasjonalismen og populismen er på fremmarsj. Konflikter forsterkes av at fiendebilder og gamle motsetninger dyrkes og sår holdes åpne. Det er ingen mangel på fiendskap, men stor mangel på lederskap. Det er ikke vanskelig å se tegnene på det Skriften sier om denne verden: Den ligger i mørke.
Som en stråle av lys skinner Jesu ord inn i dette mørket. Som vi nettopp hørte Rishet Michael lese: «Salige er de som skaper fred». For det finnes et fredens og forsoningens folk som følger denne utfordringen. Inn i de mørkeste og mest umulige konflikter bærer dette folket stråler av lys som bringer håp. Når fredsprisen deles ut midt i mørketiden, får også denne byen del i dette håpet. 
Det gir dyp mening at hele Kristi kirke samles om dette håpet i kveld. Jesus ba om at vi alle måtte være ett. Fred mellom hans folk er en viktig forutsetning for fred mellom alle folk. Derfor er det så meningsfylt å feire fredsprisen gjennom en økumenisk samling her i kveld. 
Hvert år får vi denne muligheten til å være med å løfte opp mennesker som våger å gå fredens vei. Årets pris er et håndslag til en leder som har tatt dristige skritt på denne veien uten noen garanti for hvor det vil ende.  I nært samarbeid med Eritreas president Isaias Afwerki meislet Abiy Ahmed på kort tid ut prinsippene for en fredsavtale. Han brukte sine første 100 dager som statsminister til å oppheve unntakstilstanden i landet, gi amnesti til flere tusen politiske fanger, avvikle pressesensuren, legalisere tidligere kriminaliserte opposisjonsgrupper, avsette korrupsjonsmistenkte militære og sivile ledere, samt øke kvinners innflytelse i etiopisk politikk og samfunnsliv. NGO-lovgivningen, som nærmest kneblet sivilsamfunnets viktige engasjement for menneskerettigheter og fredsbygging, er endret. 
Kirkens Nødhjelp har vært til stede i Etiopia siden 1974, og vi mottok nyheten om en etiopisk fredspris med stor glede. Ikke minst var jubelen stor på vårt landkontor i Etiopias hovedstad Addis Abeba. 
Til tross for positive fremskritt, står de interne utfordringene fortsatt i kø for fredsprisvinneren.  Siden regimeskiftet har Etiopia opplevd en drastisk økning av internt fordrevne og oppblomstring av voldelige, lokale konflikter. 2,4 millioner etiopiere er på flukt i eget land på grunn av konflikt. Disse konfliktene, som i hovedsak bunner i politisk maktkamp, ble holdt nede av det forrige autoritære regimet. Nå kommer de opp til overflaten. 
Kirkens Nødhjelp hadde frem til 2012 et omfattende fredsprogram i Etiopia. Hovedfokuset var å løse voldelige konflikter gjennom mobilisering av religøse aktører. En del av dette programmet var også et felles fredsinitiativ mellom nasjonale religiøse ledere i 
Etiopia og Eritrea for å forebygge krigen i 1998, og senere politisk påvirkning om å begynne fredsforhandlinger. Kirkens Nødhjelp måtte avslutte fredsprogrammet i 2012, på grunn av daværende myndigheters innstramminger. Reformene i landet har nå gjort det mulig å gjenoppta dette arbeidet.  Mange av kirk­ene og Det muslimske rådet i Etiopia har engasjert seg i fredsbygging, og vi har sett at religiøse og tradisjonelle ledere blir brukt som meglere for å få i gang forhandlinger mellom partene i lokale konflikter. På lang sikt kan religiøse institusjoner spille en nøkkelrolle i forsoningsarbeid. Vi ser nå også at kontakten tas opp igjen mellom kirkene på nasjonalt nivå i Eritrea og Etiopia.
Det er en modig fredsprisvinner som skal hylles i Oslo rådhus imorgen. Prisen har uten tvil lagt nye forventninger på Abiy Ahmeds skuldre. Forhåpentligvis blir prisen en viktig stimulans både for reformene i Etiopia og for fredsprosessen med Eritrea. 
Gjennom de siste tiårene har verden sett mange fredsbestrebelser bygd på sannhet og forsoning. Den mest kjente er Sannhets- og forsoningskommisjonen i Sør-Afrika ledet av biskop Desmund Tutu. En kartlegging jeg nylig så nevner 37 slike sannhets- og forsoningskommisjoner fra alle kontinenter. Også Etiopia har fått sin bredt sammensatt freds- og forsoningskommisjon under ledelse av kardinal Berhaneyesus Sonraphiel. Et fellestrekk ved disse prosessene er at de har som mål å få uretten fram i lyset for å kunne foreta et sant oppgjør og skape et nytt grunnlag for tillit og gjensidig respekt slik at en tryggere tilstand av fredelig sameksistens kan skapes i mellom mennesker og folkegrupper. 
Det finnes et folk som er med å bane veien for at dette kan skje, i den lille krets så vel som i den store verden. Et fredens og forsoningens folk som:
· bygger broer heller enn murer
· velger dialog framfor konfrontasjon
· satser på forståelse snarere enn fordømmelse
· forsøker å inkludere heller enn å ekskludere
· velger sameksistens framfor polarisering
Eller som fredsprisvinneren har formulert seg på hjemmebane i Etiopia: 
· varsom kjærlighet i stedet for brutal grusomhet
· fred i stedenfor konflikt
· kjærlighet fremfor hat
· tilgivelse fremfor å bære nag
Fredens folk slutter ikke fred med uretten. Uten et oppgjør med krenkelser av menneskers liv, rettigheter og verdighet, kan ingen varig fred bygges.
Sann forsoning er ikke mulig hvis uretten får fortsette å råde. Derfor må fredens og forsoningens folk også være et folk som søker rettferdighet. Sannheten om og oppgjøret med uretten er et viktig fundament på veien til forsoning og fred. Når menneskeverdet løftes, skapes grunnlaget for fredelig sameksistens på tvers av forskjeller.
Så blir kampen for menneskeverd og rettferd ikke bare en tilstand vi etterstreber.
Sverre Therkelsen sier det slik:
Rettferd er ikke noe din etterslekt kanskje når.
Rettferd, du kristne, er veien du går.
Jesus-folket er kalt til å være et folk som skaper fred. 
Jesus-folket er kalt til å være et forsoningens folk. Vi er utsendinger i Kristi sted for å kalle verden til forsoning med Gud. I 2. Kor. 5,18 leser vi: «Men alt er av Gud, han som ved Kristus forsonte oss med seg selv og ga oss forsoningens tjeneste». 
Vi skal være forsoningens ambassadører på vegne av han hvis oppgave på jorden var å bygge en forsoningens bro mellom Skaperen og det skapte. 
Jesus kaller fredens folk for Guds barn. Jesus levner heller ingen tvil om at han står på deres side som rammes av urett og undertrykkelse. Ja, i den grad at han identifiserer seg 100 prosent med den forfulgte, den fremmede, den sultne og syke.
Terroristen Saul fikk sitt Jesus-møte på Damaskus-veien med spørsmålet: Hvorfor forfølger du MEG?
Og når alle andre spørsmål er besvart står dette igjen: Det du gjorde mot en av mine minste søsken, gjorde du mot meg. Et Jesus-folk som ikke identifiserer seg med de fattige og forfulgte, har havnet på feil side i historien. Og kan aldri bli et sant fredens og forsoningens folk. 
Men alle er invitert til å følge Jesus som fredsskapere. La oss stå sammen som kirker mot uretten og for forsoning. La oss i kveld særlig be om fred for Etiopia og Afrikas horn. La oss be for om beskyttelse, mot, visdom og styrke for årets fredsprisvinner, til å fortsette på forsoningens vei.
